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10ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa 

 8 de agosto de 2023  

                                                                                                                                              

Ata da Octogésima Segunda Sessão Ordinária 

 

Às quinze horas do dia oito do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte e três, reuniram-se as Senhoras e os Senhores Deputados, no 

Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em Sessão Ordinária, 

presidida pelo Senhor Deputado Ivory de Lira, secretariado pelos 

Senhores Deputados Vilmar de Oliveira, Primeiro-Secretário e 

Fabion Gomes, Segundo-Secretário. Sob a proteção de Deus, 

havendo número legal e em nome do povo tocantinense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão, com a presença dos Senhores 

Deputados Aldair Costa Gipão, Cleiton Cardoso, Eduardo do 

Dertins, Eduardo Fortes, Eduardo Mantoan, Fabion Gomes, 

Gutierres Torquato, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, Moisemar 

Marinho, Professor Júnior Geo, Valdemar Júnior, Vilmar de 

Oliveira e das Senhoras Deputadas Claudia Lelis e Professora 

Janad Valcari. Estavam ausentes os Senhores Deputados Amélio 

Cayres, Jair Farias, Jorge Frederico, Léo Barbosa, Nilton Franco, 

Olyntho Neto e Wiston Gomes e a Senhora Deputada Vanda 

Monteiro. Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor Presidente, 

por falta de quórum em Plenário, transferiu a deliberação das Atas 

das Sessões anteriores para a Sessão subsequente. Em seguida, 
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foram lidos e despachados os Expedientes: Projeto de Lei número 

305/2023, de autoria do Senhor Deputado Moisemar Marinho, que 

“determina que o nome do Deputado autor do projeto passe a 

constar na Lei, após sancionada e publicada, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei número 306/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Moisemar Marinho, que “dispõe sobre a 

obrigatoriedade da instalação de mangueiras transparentes nas 

bombas de postos de combustíveis e dá outras providências”; 

307/2023, de autoria do Senhor Deputado Aldair Costa Gipão, que 

“dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de mangueiras 

transparentes nas bombas de postos de combustíveis e dá outras 

providências”; Projeto de Lei número 308/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Valdemar Júnior, que “declara de Utilidade 

Pública a Associação Boa Fé, município de Brejinho de Nazaré-

TO”; Projeto de Lei número 309/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Marcus Marcelo, que “dispõe sobre a criação de 

Clínicas Públicas Veterinárias no âmbito do Estado do Tocantins e 

dá outras providências”; Projeto de Lei número 310/2023, de 

autoria da Senhora Deputada Professora Janad Valcari, que 

“institui o Dia Estadual do Movimento Mães que Oram pelos 

Filhos”; Projeto de Lei número 311/2023, de autoria da Senhora 

Deputada Professora Janad Valcari, que “institui o mês da 

avosidade a ser comemorado anualmente em julho no Calendário 
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Oficial do Estado”; Projeto de Lei número 312/2023, de autoria do 

Senhor Nilton Franco, que “altera o nome do Posto Fiscal Duas 

Cabeceiras para denominar-se Posto Fiscal Welington Luis 

Pauleti, localizado na divisa do Estado do Tocantins com o Estado 

de Goiás no município de Araguaçu-TO”; Projeto de Lei número 

313/2023, de autoria do Senhor Deputado Nilton Franco, que 

“atribui ao Auditório da Escola de Gestão Fazendária Antônio 

Propício de Aguiar Franco o nome de Elizabeth Leda Barros 

Monteiro”; Projeto de Lei número 314/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Marcus Marcelo, que “dispõe sobre a criação da Escola 

de Reciclagem no âmbito do Estado do Tocantins e dá outras 

providências”; Projeto de Lei número 315/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Marcus Marcelo, que “cria o Fundo de Proteção 

Animal do Estado do Tocantins e dá outras providências”; Projeto 

de Lei número 316/2023, de autoria da Senhora Deputada Vanda 

Monteiro, que “institui o Programa Mutirão Itinerante de 

Assistência Social envolvendo a Secretaria do Trabalho e 

Desenvolvimento Social, para Secretaria da Mulher e Secretaria 

da Saúde para Comunidade Rurais”; Projeto de Lei número 

317/2023, de autoria do Senhor Deputado Marcus Marcelo, que 

“altera a Lei número 1.116, de 9 de dezembro de 1999, que cria a 

unidade de conservação que especifica”; Projeto de Resolução 

número 13/2023, de autoria do Senhor Deputado Eduardo 
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Mantoan, que “institui a Sala Municipal Prefeito Odir Rocha no 

âmbito da Assembleia Legislativa e dá outras providências”; 

Requerimento número 1.276/2023, de autoria da Senhora 

Deputada Professora Janad Valcari, que “requer a retirada de 

tramitação do Requerimento número 1.170/2023, que encaminha o 

Anteprojeto de Lei, que institui o sistema especial de reserva de 

vagas para estudantes egressos de escolas públicas nas instituições 

estaduais de educação superior”; Ofício oriundo da Secretaria de 

Estado da Educação, informando a celebração de convênio de 

cessão de pessoal; Ofício oriundo da Secretaria de Estado da 

Saúde, comunicando a liberação de recursos a convênios, com 

recursos oriundos de emendas parlamentares, com vários 

municípios do Tocantins; Ofícios oriundos da Secretaria de Estado 

da Educação, informando sobre a celebração de acordos de 

cooperação com diversas Instituições; Ofícios oriundos da 

Secretaria de Estado da Saúde, comunicando a celebração de 

termos aditivos a convênios com diversos municípios; Ofício 

oriundo da Secretaria de Estado da Saúde, comunicando a 

celebração de termo de cessão uso de bens móveis com o 

município de Aragominas; e Ofício oriundo da Secretaria de 

Segurança Pública, em resposta a Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Gutierres Torquato. Na Apresentação de 

Matérias, foram entregues os Projetos de Lei que receberam os 



 

                                         
 
 
 
                                         ESTADO DO TOCANTINS 

                                                   PODER LEGISLATIVO 
 

82ª SESSÃO ORDINÁRIA, 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 2023 – 2025, 10ª LEGISLATURA  5 

números 317/2023, de autoria do Senhor Deputado Marcus 

Marcelo; 320 e 321/2023, de autoria do Senhor Deputado Aldair 

Costa Gipão; 322/2023, de autoria do Senhor Deputado Moisemar 

Marinho; 323/2023, de autoria do Senhor Deputado Eduardo 

Fortes; 324/2023, de autoria do Senhor Deputado Gutierres 

Torquato; 325/2023, de autoria do Senhor Deputado Valdemar 

Júnior; 327/2023, de autoria do Senhor Deputado Professor Júnior 

Geo; 328 e 329/2023, de autoria do Senhor Deputado Luciano 

Oliveira; e os Requerimentos que receberam os números 1.321 a 

1.340. Logo após, o Senhor Presidente determinou que se fizesse a 

Verificação de Quórum. Estavam presentes os Senhores 

Deputados Eduardo Fortes, Luciano Oliveira, Cleiton Cardoso, 

Gutierres Torquato, Vilmar de Oliveira, Aldair Costa Gipão, 

Eduardo Mantoan, Ivory de Lira, Fabion Gomes, Valdemar 

Júnior, Marcus Marcelo e Moisemar Marinho. Em seguida, por 

falta de quórum em Plenário, o Senhor Presidente transferiu a 

deliberação das Matérias apresentadas em regime de urgência para 

a Sessão subsequente. Não havendo oradores inscritos no horário 

destinado às Comunicações, passou-se à Ordem do Dia. Logo 

após, o Senhor Presidente por falta de quórum, em Plenário, 

transferiu sua deliberação para a Sessão subsequente. Não 

havendo oradores inscritos no horário destinado às Discussões 

Parlamentares, o Senhor Presidente encerrou a Sessão às dezesseis 
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horas e trinta e dois minutos, convocando Sessão Ordinária para 

dia e hora regimentais. Para constar, lavrou-se a presente Ata que, 

aprovada, será assinada pela Comissão Executiva e encaminhada à 

publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


